

# CMP BLOCK

## 天地大美

原始的概念  
猶如進入一塊立體畫布

圖、文/ 劉秋郁



初踏入CMP BLOCK這個空間，猶如走進一片都市竹林，映入眼簾是藍、綠、白三種顏色調和而成的風景。近兩千株漆成純白色的孟宗竹，加上藍天與綠地，融合了文藝氣息與自然純淨之美。

### 生活美學深植台中

CMP BLOCK座落於勤美誠品後方，在原道禾實驗小學遷移之後，由勤美集團打造為逾千坪的美學展場及活動空間。為了將生活美學深植台中，勤美集團

邀請榮獲日本設計大獎的龔書章建築師與CitiCraft建築作坊聯手打造，除了外觀搶眼，也推出了一系列展覽、各種講座及音樂活動，走進這裡使人放鬆，身體與心靈都呼吸了起來，彷彿置身於城市後花園，可以悠閒，可以積極，無論只是放空腦袋、敞開心懷欣賞風景，或是漫步其中來點哲學性思考，相信都會有不同的體驗。

置身CMP BLOCK，猶如進入一塊立體畫布，由白色孟宗竹所構成的圍牆彷彿畫框，以抽象的手法呼應忙碌的現代人對於自

然共生的渴望。透過這些孟宗竹虛實交替的牆面，賦予這個多功能遊憩展演空間一個穿透又模糊的當代藝術語彙。而建築師龔書章的概念便是希望這裡能成為一個舞台，不加以無謂的限制，讓台灣的創意與活力輪番上演。

由台灣各地蒐集而來的建材，毋須華麗綴飾，在建築師巧妙安排下，僅以最原始的本質，呈現了對台中這片土地與自然的尊崇。到了夜晚，近五十根4.5公尺高的金屬立柱上夜間照明營造出的特殊光影效果，交織出與白天截然不同的風雅印象，廣場搖身一變成為時尚的演藝空間。

### 從台中遙想威尼斯

廣場的「Take a Breath」裝置藝術常設展，是除了白色竹林圍牆外，另一個相當引人注目的焦點。這是由2010威尼斯建築雙年展台灣館策展人曾璋策劃，以四個大型棚架組成公共藝術裝置，呼應威尼斯雙年展主題「Take a Break」。

棚架上用繩索吊裝回收的玻璃瓶，展示由台中的「母親之河」一大甲溪及其支流收集而來的水、石頭、泥土與植栽，將繩索長度經過適當的切割，再現出房子的形狀，並在其中置放了白

色的二手家具，亦增加「辨識」的趣味。另有垂吊的木製許願卡，以及高達44米、與威尼斯建築雙年展相同的氣球裝置，帶領觀者重新認知腳下最原初的這塊土地，把希望與夢想遙寄義大利威尼斯，來呼應台中與威尼斯的相似特質。

### 永續深耕綠園道

而室內展覽空間則是由原本的小學校舍改造而成，利用模組化的白色木格柵與室外的白色孟宗竹相呼應，模糊室內外的視覺

### CMP BLOCK

地址：  
台中市中港路一段257之2號  
開放時間：  
平日11:00~22:00  
例假日10:30~22:00

①②③ CMP BLOCK一隅。

④ 「Take a Breath-台中遙望威尼斯」  
戶外常設展。



感受，透過格柵的穿透性創造出強烈的光影變化。

第一檔展覽剛於上個月底落幕，展出「ARCHI-GREEN Part I-綠色建築與綠建築的對話」建築美學特展，由勤美璞真文化藝術基金會主辦，展覽會場打造了一座會呼吸的植生牆，將室外的綠意帶進室內，並展示了勤美誠品的誕生故事，以及包括台北市立圖書館北投分館、花博會場等多座綠色建築與綠建築的介紹與模型，搭配舉辦建築講堂，由建築界綠色達人分享他們如何實踐綠色生活。總總活動不僅為CMP BLOCK的室內展出鋪設了美好的開始，也是勤美璞真文化藝術基金會實踐以永續及公益角度深耕綠園道的承諾。

### 享受綠意 為心靈充電

除了戶外空間、室內展場，CMP BLOCK特地規劃了強調設

計風格為主要特色的店家進駐，讓參觀民衆走累了，也有地方可以小做歇息。這裡可以發現由元華創意成立和販售設計商品的Au. Dot，深耕本土家具及家飾設計的有情門，由慕夏和森製菓合作的巧克力販售店Choco Mission，以及熊（鮪）創意壽司，提供創意美食、精緻甜點與設計師商品。店家一律以白色牆面粉飾，挑高的空間與明亮的採光則延續室外的舒適氛圍。

未來，CMP BLOCK除了既有的常設展，也會持續舉辦與展演、建築、音樂、電影相關的藝文活動，串連勤美誠品與藝文活動不斷的經國綠園道及市民廣場、科博館、國美館等，形成一兼具文化與景觀的綠色廊帶。歡迎您在忙碌生活中，找個空閒舒適的午後來此走走，享受綠意，讓優質的展出為心靈充電。逛累了，還可以進入店家享用精緻的美食，相信這個充滿藝術與人

- ⑤ Au. Dot引進多種品牌、各具特色的設計商品。
- ⑥ Choco Mission提供巧克力試吃，商品種類琳瑯滿目，口味精緻。
- ⑦ 熊（鮪）創意壽司堅持新鮮自然食材，透過素直手作精神，帶出食物的美好。
- ⑧ 有情門陳售在台灣製作、儉約樸實而兼有國際風味的家具。

### CMP BLOCK展覽活動

「Take a Breath-台中遙望威尼斯」戶外常設展

「Love明日·行動Today」展

展期：8月27日至9月26日

我們可以為明日做些什麼改變？答案是，藉由設計改變生活方式來關心明日的地球。本展集結各領域設計師在活動中一起激發創意，將好創意與好概念變成新產品，向消費者推廣明日新生活理念。

文氣息的白色天堂，會不斷吸引您前來造訪。**大城**